

“加重纸箱”再现水果批发市场

商贩这次不玩“水泥”了，改换木浆或纸浆增重牟利

“重量级纸箱”再现批发市场。

近日，记者调查发现，一些果品批发市场商贩使用“加重纸箱”包装苹果，此种箱子类似此前被频频曝光的“水泥纸箱”，只不过因批发市场严查，纸箱夹层中的水泥块被换成了木浆或纸浆。据苹果批发商贩介绍，这种纸箱比普通纸箱重2斤多，按照苹果5元一斤的批发价，一箱苹果能多赚10多元。



“加重纸箱”

多家商户用“加重纸箱”

李丽(化名)在北京西城区有一个水果摊，隔不了几天，她就会和丈夫一起，到批发市场采购各种水果。因为到了本季新鲜苹果上市时节，李丽一次就采购10箱左右，但她回家将苹果拆箱后，发现一箱苹果少了好几斤秤，“苹果30斤一箱，但光箱子就重近4斤。”

李丽怀疑又遇到了以前那种“水泥纸箱”，撕开纸箱，夹层里果然有黑乎乎的一层东西，一捏全成粉末。

李丽的苹果采购自新发地批发市场。

8月29日上午10时，新发地果品批发市场苹果专区，一排排大货车整齐地停在市场内，每辆车的车尾前，摆放着拆开箱的各种品种苹果样品，供人挑选，而车厢内，都整齐地码放着成箱的苹果。

挑选苹果的，多数是零售商贩，选好后，成箱地往自己开来的面包车或小货车上装货。

这些苹果的包装箱，大致有红色、白色和暗黄色等几种，其中暗黄色的纸箱较多。李丽说，她当时买的苹果就是这种颜色的包装，摸起来很硬，提起来很沉。

记者走访10余家商户，随机挑选几个纸箱，不管是什颜色，撕开边角就能看见夹层内那层黑乎乎的填充物，用手指一捻，就变成了黑色粉末。

“这是‘加重’纸箱，夹层涂抹有木浆或草浆，就跟以前的‘水泥纸箱’一个意思。”看到记者在查看纸箱，一名摊主毫不避讳地说，现在批发市场内大部分商户用这种纸箱包装苹果，为的就是增加重量多赚钱。“我们都是成箱批发，不零售，所以纸箱也是当成苹果价一起卖掉的。”

汇通投资

投资咨询服务
个人贷款咨询服务
企业贷款咨询服务
85088556
13222412345

第一楼街17号第1层105室
镇江市日月汇通投资咨询有限公司

鼎鑫担保

专业办理各类疑难个人贷款、企业贷款、公积金贷款、企业资金过桥业务咨询，贷后加贷业务咨询。

85521555

长江路滨江一号403

大通投资

个人、企业低息
无抵押贷款
业务咨询
公务员优先
13003454128

鑫来投资

个人无抵押
汽车、房产抵押
各类房贷咨询服务

85018755

解放路69号

京口区鑫来投资咨询服务中心

富通投资

企业投资管理
各类疑难贷款快速办理
房产汽车抵押借款
个人无抵押贷款速放
公积金贷款咨询

85388878

世家投资

快速办理各类
疑难个人贷款、
企业贷款、汽车
抵押贷款咨询
服务，信用卡办
理业务咨询

13775558018

民资通

安全可靠的理财平台
方便快捷的融资通道
——时间 2—5天
财富热线

400-828-9599

连锁企业镇江火车站店
镇江民资通投资咨询服务有限公司

兴龙投资

个人贷款业务咨询
85360008
润州路13号

润银投资

低息抵押、担保贷款咨询
15358591627

比普通纸箱重2斤多

8月29日，一辆卡车将李伟(化名)从辽宁采购的苹果送到了新发地，打开车厢上的帆布，露出整车箱装苹果，车尾空隙，一些未用的纸箱还没折叠成箱，堆起一米多高。从部分箱子的破损处，能很清楚地看见夹层内黑灰色的填充物。李伟说，这也是“加重纸箱”。

“一个加重纸箱3.8斤，比普通纸箱重2斤多。”李伟看到记者在掂量纸箱重量，他直接拿起一个空纸箱，放到磅秤上称重，“你看，肯定3.8斤，这箱子就这个重量，而普通的箱子也就1.3斤左右。”

记者找来一个普通纸箱称重对比，发现确实如李伟所说。

“这‘加重’的纸箱4.2元一个，普通的是2.8元。”李伟说，虽然每个箱子的成本贵一

块四毛钱，但因为每箱苹果总重量都是30斤，纸箱多出来2斤多重量，苹果就会少装2斤多。

类似红富士等苹果，批发市价约一斤5元，“加重纸箱”多出来的2斤多就值10多元，即便扣除箱子贵出来的1.4元成本，至少也能多赚10元，卖一千箱就能多赚上万元。

另一家商户的生意经跟李伟如出一辙，他还称，一些来进货的零售商以前总是把纸箱拆掉后当废品卖，但他都是让零售商把空纸箱拿回来返卖给他的，一个2.5元，这样他和零售商都能再省点钱。“其实很多零售商都知道箱子有猫腻，只不过他们零售时调高价格，又把这成本转嫁到顾客身上了。”

加重多少厂家可定制

据纸箱销售商称，他们的纸箱厂家在河北或山东，一般都是将纸箱的尺寸、规格及图案发到厂家，让厂家按要求定制。

山东聊城一家纸箱生产厂就是其中的供货商之一。该厂刘经理介绍，他们都是流水线制作纸箱，三年前，他们还曾大批量生产“水泥纸箱”，只不过后来各地市场查得严，销量少了就不再生产。

“如今的加重纸箱跟水泥纸箱是一个意思，只不过填充物变成木浆或纸浆，这算是跟纸箱相同的原材料，跟水泥相比不太明显，市场不怎么查，所以销量大。”他说，目前这种涂抹木浆或草浆的纸箱，可以按客户要求减重或再增重，最重可增加到4.5斤，售价也会相应调整。

变种纸箱“不好查”

针对市场商户使用的“加重纸箱”问题，新发地市场果品新区治安办公室工作人员表示，他们经常查“加重箱”，一旦查到，就狠罚摊主，以此来规范市场。但对于目前商户使用的变种“加重纸箱”，该管理员也表示“不好管”。究其原因，则是因为纸箱夹层涂抹的木浆或纸浆，跟纸箱所用的原材料几乎相同，不能算作类似水泥、石灰等其他杂质，暂时也没有相关的明确规定。

“纯纸浆做的，就算是合格的。”该工作人员说，现在唯一的办法就是购买者将超过3.5斤的纸箱，直接拿到市场办公室反映，引起重视才能做出相应规范，到时候这种箱子也应该会纳入查处范围。

针对果品批发市场苹果专区摊主使用“加重纸箱”，北京汉卓律师事务所律师郭聪表示，因摊主使用“加重箱”造成客户购买的产品缺斤短两，计量不准确，违反公平交易的权利，客户损失应由摊主承担相应赔偿。此外，批发市场管理方有维护市场交易秩序的义务，并协助质检等部门，及时对相应的行为进行规范和查处，以保证消费者权益。

据新京报

猫腻纸箱日销量上万

这些坑人的“加重纸箱”都从何而来？

在李伟等多名商户的指导下，记者在新发地市场附近的京良路上，找到一家专门销售水果包装箱的商户。

8月29日下午，这间约300平米的临街门脸房内，堆满了各种尺寸和颜色的纸箱。门外，一辆山东牌照的大货车，还装有整整一车纸箱，等待卸货。

“你们买‘加重纸箱’？跟我来。”见记者上前询问，一名中年男子领着前往隔壁一间房，一捆捆包扎好的纸箱，堆满大半间屋子。

“全是‘加重箱’。”该男子自称就是老板，这些箱子是卖给新发地市场的商户，摊主到这里买完箱子后，再拉到外地收购苹果。他称，纸箱全是从外地拉货，一个“加重箱”4.2元，去掉各种成本，一个箱子只赚几毛钱，“薄利多销”。

“你看，门外这辆货车上装的也全是‘加重纸箱’。”他说，这车能拉9000个箱子，目前是苹果销售旺季，一天就能把箱子卖完，“有时一天能卖两车箱子，大概2万个。”

另外几家纸箱销售商表示，不仅销售“加重纸箱”，而且还能联系厂家做原来那种“水泥纸箱”，“但绝对不能在新发地市场使用，市场管理人员不管摊主使用加重纸箱，但对水泥纸箱查得特别严，不安全。”

这种“加重纸箱”只用于苹果，香蕉和梨则不使用这类纸箱。

对此，一名销售商解释说，香蕉一般会存放进地窖，梨则一般送进冷库，这两种地方都特别潮，涂抹了水泥或杂木浆的“加重纸箱”易受潮烂掉，损坏水果品相。而耐压耐放的苹果，则是直接摘掉装箱，运回北京就销售，所以能用“加重纸箱”。

投资
理财

刊登热线
85010256
85010151